PsicometrÌa II Preguntas tipo





1. El usuario de tests psicomÈtricos:


	a.  Debe poseer una gran experiencia clÌnica y tÈcnica .


	b. Debe seguir procedimientos de puntuaciÛn estandarizados.


	c. Ha de estimar la validez y fiabilidad del test.


	d. Siempre tiene influencia en la puntuaciÛn de los sujetos.


2. El primer test que empleÛ el Cociente Intelectual (CI) para describir el nivel intelectivo de las personas fue el:


	a. Stanford-Binet .


	b. Alfa.


	c. WISC.


	d. Inventario autodescriptivo de Woodworth.


3. El concepto de  dominio  en el contexto de la teoria de los tests se define como:


	a. El constructo que se desea medir.


	b. La poblaciÛn de sujetos que se desea medir.


	c. La muestra de items que integran un test.


	d. La poblaciÛn de items a la que pertenecen los que componen el test


4. El autor del test Stanford-Binet fuÈ:


	a. James McKeen Cattell.


	b. Terman.


	c. Pearson.


	d.Thurstone.


5. Para definir un dominio,  la identificaciÛn de conductas crÌticas  consiste en:


	a. Definir los patrones caracterÌsticos de los extremos del continuo.


	b. Aplicar cuestionarios a personal con experiencia.


	c. Seleccionar las conductas utilizadas por otros cientÌficos.


	d. Analizar el contenido de biografÌas, documentos personales, etc.


6. Cuando se trata de Ìtems dicotÛmicos, la varianza m·xima de las puntuaciones de un Ìtem:


	a. Es igual a 0.50


	b. Oscila entre 0 y 0.25


	c. Se obtiene cuando el Ìndice de dificultad es 0.50. 


	d. Se obtiene cuando el Ìndice de discriminaciÛn oscila entre 0.25 y 0.50.


6. Si en un test son m·s abundantes los items f·ciles que los items difÌciles ocurre que:


	a. El test discrimina mejor entre los sujetos con nivel medio en el rasgo.	


	b. La distribuciÛn de las puntuaciones ser· asimÈtrica positiva.


	c. La distribuciÛn de las puntuaciones ser· asimÈtrica negativa.


	d. El test discrimina mejor entre los sujetos con alto nivel en el rasgo.


7. A continuaciÛn se presentan varios niveles de dificultad de items de elecciÛn m˙ltiple con  10 alternativas de las que una es correcta. Indique en cu·l de ellos hay m·s poder de discriminaciÛn si se tiene en cuenta la probabilidad de acertar al azar:


	a. 0.50.


	b. 0.55.


	c. 0.45.


	d. 0.60.


8. La escala "delta" se utiliza :


	a. Como una escala de puntuaciones tÌpicas  para construir baremos.


	b. Como una escala ordinal para valorar la dificultad de los items.


	c. Para valorar la discriminaciÛn de los items.


	d. Como una escala normalizada de la dificultad de los items.


9. Si el Ìndice de dificultad de un Ìtem est· entre 0.25 y 0.75,  y empleamos como Ìndices de discriminaciÛn el coeficiente de correlaciÛn biserial (rb) y el biserial-puntual (rbp): 


	a. rbp > rb 


	b. La diferencia a favor de  rb  ser· moderada. 


	c. La diferencia a favor de  rb  ser· grande.


	d. Puede no haber diferencias entre ambos coeficientes.


10. Indique quÈ Ìndice de discriminaciÛn, cumplidas las condiciones mÈtricas, es m·s adecuado para un Ìtem si se espera que haya cambios en la variabilidad con respecto a futuras muestras:


	a.  rb.


	b.  rbp.


	c.  f.


	d.  rt.


11. Cuando el promedio de la correlaciÛn biserial entre los items de un test es  0.50, el nivel m·s apropiado de la dificultad de los items oscilar· entre:


	a. 0.40 - 0.60.


	b. 0.45 - 0.55.


	c. 0.35 - 0.65.


	d. 0.10 - 0.90.


	


12. La fiabilidad de cualquier test psicomÈtrico:


	a. Depende de la fiabilidad y validez de los Ìtems que lo componen.


	b. Es independiente de las caracterÌsticas mÈtricas de sus Ìtems.


	c. Puede calcularse a partir de vpq  y  rix de cada Ìtem.


	d. Puede estimarse a partir de la fiabilidad de sus Ìtems. 


13.  Indique cu·l de los siguientes items contribuye m·s a la fiabilidad del test :


	a. Item 1 con una varianza de .20 y  una correlaciÛn con el test de .40. 


	b. Item 2 con una varianza de .30 y  una correlaciÛn con el test de .40.


	c. Item 3 con una varianza de .20 y  una correlaciÛn con el test de .50.


	d. Item 4 con una varianza de .30 y  una correlaciÛn con el test de .50.


	puntual entre los items y las calificaciones.


14. A continuaciÛn aparecen las opciones de respuesta a un item de un test de aptitud verbal y el porcentaje de casos que las han elegido. Indique cu·l es la alternativa 


inadecuada:


	d. OpciÛn 1 (incorrecta): 1% del grupo superior y 3% del inferior.


	b. OpciÛn 2 (incorrecta): 12% del grupo superior y 30% del inferior.


	c. OpciÛn 3 (correcta): 70% del grupo superior y 33% del inferior.


	d. OpciÛn 4 (incorrecta): 17% del grupo superior y 34% del inferior.


15. El hecho de que el Ìndice de dificultad de un Ìtem de aptitud sea significativamente distinto en dos subgrupos de poblaciÛn:


	a. Es indicativo de que el Ìtem est· sesgado.


	b. Puede indicar que existen diferencias en aptitud en los subgrupos.


	c. Puede indicar que el test est· sesgado.


	d. SeÒala la existencia de errores de medida en los subgrupos.


16.  El error tÌpico de medida de un test es:


	a. La media de los errores de un sujeto en sucesivas aplicaciones del test.


	b. La desviaciÛn tÌpica de los errores constantes de medida.


	c. El error tÌpico de la media de las puntuaciones observadas.


	d. La desviaciÛn tÌpica de los errores aleatorios de mediciÛn.


17. Si el coeficiente de fiabilidad de un test es igual a cero:


	a. El error tÌpico de estimaciÛn es igual a cero.


	b. El error tÌpico de medida es igual a la desviaciÛn tÌpica del test.


	c. El error tÌpico de medida es igual a cero.


	d. El error tÌpico de estimaciÛn es igual a la unidad.


18. En el modelo psicomÈtrico cl·sico, la correlaciÛn entre la puntuaciÛn verdadera y el error :


	a. Depende de la puntuaciÛn empÌrica.


	b. Es igual a la correlaciÛn entre la puntuaciÛn empÌrica y el error .


	c. Es nula.


	d. Depende de la covarianza entre la puntuaciÛn empÌrica y la verdadera.


19. En el modelo psicomÈtrico cl·sico, el coeficiente de fiabilidad es igual a:


	a. La proporciÛn de la varianza de las puntuaciones empÌricas asociada 


	con  la varianza de las puntuaciones verdaderas.


	b. La raiz cuadrada de la proporciÛn de varianza de las puntuaciones 


	verdaderas explicada por la varianza de las puntuaciones empÌricas. 


	c. La proporciÛn de la varianza de las puntuaciones empÌricas asociada 


	con  la varianza de los errores.


	d. La raiz cuadrada del Ìndice de fiabilidad.


20. En el modelo psicomÈtrico cl·sico, el valor del error tÌpico de medida:


	a. Oscila entre 0 y sX.


	b. Se calcula a partir de sX y del coeficiente de validez. 


	c. Oscila entre 0 y sY.


	d. Oscila entre - sX y sX.


21. El coeficiente de fiabilidad refleja la varianza de error debida sÛlo al muestreo del dominio en el mÈtodo denominado: 


	a. Test-retest .


	b. CorrelaciÛn entre puntuadores.


	c. Kuder-Richardson .


	d. AplicaciÛn de formas equivalentes en ocasiones distintas.


22. El uso de la fÛrmula de Sperman-Brown para estimar rxx a partir de la correlaciÛn entre las sumas de los items pares e impares de un test corresponde a un diseÒo de:


	a. Test-retest.


	b. Formas equivalentes.


	c. Consistencia interna. 


	d. Coeficiente a.


23. El coeficiente a de Cronbach puede interpretarse como:  


	a. Un coeficiente de estabilidad.


	b. Un Ìndice de unidimensionalidad. 


	c. La media de todos los coeficientes test-retest.


	d. El lÌmite inferior de la estimaciÛn del coeficiente de fiabilidad.


24. En los diseÒos empÌricos de fiabilidad, la fÛrmula KR20 se utiliza :


	a. SÛlo con items tipo Likert.


	b. Para los diseÒos par-impar.


	c. Con items de la misma dificultad.


	d. SÛlo con Ìtems dicotÛmicos. 


25. La fÛrmula, denominada de la profecÌa , se debe a:


	


	a. Cronbach.


	b. Campbell y Fiske.


	c. Kuder y Richardson.


	d. Spearman y Brown.


26. El coeficiente de fiabilidad (test-retest) del test A, obtenido en una muestra de becarios seleccionados mediante dicho test fuÈ de 0.72. Si se calculase el coeficiente en la muestra de aspirantes a la beca, su valor  serÌa:


	a. Igual.


	b. Menor.


	c. No puede estimarse.


	d. Mayor. 


27. Para hallar la fiabilidad de los tests de velocidad se recomienda la utilizaciÛn de:


	a. El mÈtodo de Hoyt .


	b. Los diseÒos par-impar.


	c. El coeficiente a de Cronbach


	d. El diseÒo test-retest . 


28. En los tests de velocidad, el coeficiente de fiabilidad  rxx:


	a. Est· sobreestimado en los diseÒos de formas alternativas.


	b. Est· sobreestimado en los diseÒos de consistencia interna.


	c. Corresponde siempre al lÌmite inferior de su autÈntico valor.


	d. Debe calcularse mediante a de Cronbach.


29. Conociendo el coeficiente de fiabilidad en un  subgrupo de sujetos con bajo nivel en el test, se puede estimar el de la muestra total: 


	a. Siempre que sea normal la distribuciÛn en el subgrupo.


	b. Si se asume que las varianzas de los errores son idÈnticas 


	en el subgrupo y en la muestra total . 


	c. Aunque el error tÌpico de medida del subgrupo sea diferente. 


	d. Si se asume que las medias de los errores son idÈnticas 


	en el subgrupo y en la muestra total.


30. El concepto de representatividad del dominio hace referencia a la validez:


	a. Aparente.


	b. De criterio.


	c. De constructo.


	d. De contenido.


31. Cuando los items del test comprenden una muestra representativa de las conductas que han de medirse, el test tiene una validez:


a. De criterio.


b De constructo.


c. De contenido.


d. Aparente.


32.  Cuando se comprueba empÌricamente que un test es ˙til para clasificar a los sujetos en categorÌas diagnÛsticas, el test tiene una validez:


a. De criterio.


b De constructo.


c. De contenido.


d. Aparente.


33. La matriz multi-rasgo / multi-mÈtodo de Campbell y Fiske es un procedimiento que se emplea para:


	a. Tomar decisiones sobre la utilidad  predictiva de un test.


	b. Determinar la validez aparente  de los tests.


	c. Analizar la validez de constructo  de los tests.


	d. Apreciar la validez de contenido.


34. Las saturaciones o pesos  factoriales en el mÈtodo del an·lisis factorial son:


a. Las puntuaciones de los sujetos en los factores.


b. Las intercorrelaciones entre los factores


c. Las intercorrelaciones entre las variables y los factores.


d. Las comunalidades de las variables.


35. Indique el procedimiento diferencial m·s adecuado para determinar la validez de un test  cuando el criterio es policotÛmico:


	a. rbp.


	b. t de Student.


	c. rxy.


	d. ANOVA. 


36. El an·lisis factorial es una de las tÈcnicas psicomÈtricas que nos permiten determinar la validez:


	a. Aparente.


	b. De contenido.


	c. Predictiva.


	d. De constructo. 


37. Para corregir la atenuaciÛn hemos de estimar el coeficiente de validez del test suponiendo que:


	a. La fiabilidad del test es perfecta.


	b. La fiabilidad del criterio es perfecta.


	c. La fiabilidad del test y la del criterio son perfectas. 


	d. La fiabilidad del test y la del criterio han sido modificadas.


38. Los cambios en la longitud del criterio:


	a. No afectan a la validez del test.


	b. Afectan a la fiabilidad del test y del criterio.


	c. Afectan a la validez del test. 


	d. Modifican la fiabilidad del test.


39. En una muestra de obreros que han sido admitidos en una empresa, rxy = 0.72. Si se calculase el coeficiente en la muestra de aspirantes, su valor serÌa:


	a. Igual.


	b. Menor.


	c. No puede estimarse.


	d. Mayor. 


40. La contaminaciÛn del criterio hace referencia a:


	a. La utilizaciÛn de criterios excesivamente heterogÈneos.


	b. La utilizaciÛn de criterios poco fiables.


	c. El uso de criterios con propiedades mÈtricas mal definidas.


	d. La influencia del conocimiento de las puntuaciones de un test en la 


	valoraciÛn del criterio.


41. Indique quÈ  porcentaje aproximado de sujetos tendr· un CI Stanford Binet superior a 68  en un test de inteligencia cuyas puntuaciones se distribuyen normalmente:


	a. 95.


	b. 97.5. 


	c. 75.5.


	 d. 77.


42. Indique el  porcentaje de casos comprendido en el eneatipo 5:


	a. 30.


	b. 25.


	c. 50.


	d. 20.


43. En una muestra asimÈtricamente distribuida, el centil 84 es X=74. En el baremo se le asigna a 74 un valor de 115. Las normas ser·n probablemente:


	a. CI Stanford-Binet lineales.


	b. CI Wechsler lineales.


	c. CI Stanford-Binet normalizados.


	d. CI Wechsler normalizados.


44. Indique en quÈ tipo de normas  de baremaciÛn no se pueden promediar los valores:


	a. CI  Wechsler.


	b. Eneatipos no lineales.


	c. TÌpicas lineales.


	d. Centiles.


45. Se instruye a los sujetos que cumplimentan un test de rendimiento para que  no contesten los items de los que no tengan al menos conocimiento parcial. La fÛrmula de puntuaciÛn m·s adecuada ser·:


	a. La suma de aciertos (S A).


	b. La suma de los aciertos y el cociente entre las omisiones y las opciones


	de respuesta (A+ (O / K)).


	c. Se resta de los aciertos el n˙mero de errores (A-E).


	d. Se resta de los aciertos el cociente entre los errores y las opciones 


	menos la unidad ( A - (E / (K-1))).


46. En los modelos TRI, la magnitud de la pendiente de la CCI es un indicador de:


	a. La dificultad.


	b. La validez.


	c. La discriminaciÛn.


	d. La informaciÛn. 


47. En los modelos TRI, la probabilidad de acertar el item al azar cuando no se sabe nada  se designa con la letra:


	a. a .


	b. b.


	c. c. 


	d. d.


48. La comprobaciÛn del supuesto de unidimensionalidad de los tests TRI se suele hacer mediante:


	a. El an·lisis factorial.


	b. An·lisis discriminante.


	c. La prueba chi cuadrado.


	d. El escalograma de Guttman.


49. En los modelos TRI la letra griega q designa:


	a. Un valor de la variable que mide el item.


	b. El Ìndice de discriminaciÛn.


	c. Un valor de la funciÛn de informaciÛn.


	d..El error tÌpico de medida .


50. En los modelos TRI , cuando la probabilidad de que un sujeto acierte n items es igual al producto de las probabilidades de acertar cada uno de ellos, se cumple la propiedad de:


	a. El par·metro a es constante.


	b. Independencia local.


	c. El par·metro c es 0.


	d. Insesgo de los items.


51.  En los modelos TRI, la FunciÛn de InformaciÛn es un indicador de:


	a. La precisiÛn del test.


	b. La validez del test.


	c. El ajuste del modelo.


	d. La unidimensionalidad del test.


52. Si el test es de velocidad el mÈtodo m·s util para estimar la fiabilidad es:


	a. An·lisis de varianza.


	b. Kuder-Richardson.


	c. Mitades.


	d. Test-retest.


53. En general, en la construcciÛn de tests, si la semejanza de los items aumenta, la fiabilidad del test :


	a. Aumenta.


	b. Disminuye.


	c. Permanece constante.


	d. VarÌa con la dificultad de los Ìtems. 


54. La maximizaciÛn de la dispersiÛn de las puntuaciones en el test se consigue con Ìtems de dificultad:


	a. Alta.


	b. Baja.


	c. Media.


	d. Optima para niveles altos de rasgo latente.


55. Un test que es demasiado dificil para el promedio de los sujetos, no discrimina adecuadamente a los sujetos:


	a. De capacidad alta.


	b. De capacidad baja.


	c. De capacidad media.


	d. De cualquier nivel de capacidad.


56. Se construye un baremo en percentiles de unas puntuaciones directas que se distribuyen normalmente. øCu·l de los siguientes intervalos en percentiles tendr· mayor amplitud en puntuaciones directas?:


	a. 40 a 43.


	b. 50 a 53.


	c. 53 a 56.


	d. 60 a 63.


57. Si dos tests son paralelos, ser·n iguales sus puntuaciones:


	a. De error.


	b. TÌpicas.


	c. Observadas.


	d. Verdaderas. 


58. Si la fiabilidad del test es de 0.80 la proporciÛn de la varianza observada que es debida al error es:


	a. 0.20.


	b. 0.36.


	c. 0.64.


	d. 0.80.


59. Si la fiablidad de un test es de 0.80 y la desviaciÛn tÌpica de las puntuaciones observadas es 10, la varianza verdadera es:


	a. 20.


	b. 36.


	c. 64.


	d. 80.


60. El error tÌpico de medida es la desviaciÛn tÌpica de la distribuciÛn de puntuaciones:


	a. De error.


	b. En el rasgo latente.


	c. Observadas.


	d. Verdaderas.


61. Si la correlaciÛn entre puntuaciones verdaderas y observadas es 0.90, el coeficiente de fiabilidad del test ser·:


	a. 0.19.


	b. 0.66.


	c. 0.81.


	d. 0.90.


62. Si dos tests tienen coeficientes de fiabilidad idÈnticos y distinta variabilidad en las puntuaciones observadas, el error tÌpico ser·:


	a. Igual en ambos tests.


	b. Independiente de la variabilidad.


	c. Mayor en el test con mayor varianza. 


	d. Mayor en el test con menor varianza.


63. Una correlaciÛn de 0.50 entre un test y un criterio indica que la proporciÛn de varianza predecible es:


	a. 0.25.


	b. 0.50.


	c. 0.71.


	d. 0.75.


64. La varianza predecible del criterio aumenta en funciÛn de la:


	a. Fiabilidad.


	b. Fiabilidad al cuadrado.


	c. Validez.


	d. Validez al cuadrado.


65. Si un test tiene una fiabilidad de 0.60 y una validez de 0.50, la proporciÛn de varianza verdadera especÌfica es:


	a. 0.10.


	b. 0.11.


	c. 0.35.


	d. 0.75.


66. La fiabilidad de un test es de 0.81. Su m·xima validez en relaciÛn con un criterio es:


	a. 0.66.


	b. 0.81.


	c. 0.90.


	d. 1.00.


67. Con items de igual validez, si en el subconjunto de items elegidos se incrementa la intercorrelaciÛn promedio entre los items, la validez predictiva del test resultante:


	a. Alcanza un m·ximo.


	b. Aumenta.


	c. Disminuye.


	d. Permanece constante.


68. El coeficiente de validez aumenta si se incrementa la variabilidad:


	a. En el criterio.


	b. En el criterio o en el test.


	c. En el criterio y en el test.


	d. En el test.


69. La varianza verdadera de un test de seis items es igual a uno. Si se le aÒaden doce items, la varianza verdadera del test aumentado ser·:


	a. 2.


	b. 3.


	c. 4.


	d. 9.


60. La varianza de error de un test de seis items es igual a uno. Si se le aÒaden doce items, la varianza de error del test aumentado ser·:


	a. 2.


	b. 3.


	c. 4.


	d. 9.


61. La varianza de un criterio es 100 y su varianza predecible por un test es 50, la validez del test es:


	a. 0.25.


	b. 0.50.


	c. 0.71.


	d. 0.75.


62. Las desviaciones tÌpicas de las puntuaciones verdaderas y de error son 2 y 3 respectivamente. La fiabilidad ser·:


	a. 2/3.


	b. 2/5.


	c. 4/9.


	d. 4/13.


63. Si un test tiene una fiabilidad de 0.40, la razÛn de la varianza verdadera a la total es:


	a. 2 a 5.


	b. 5 a 2.


	c. 1 a 4.


	d. 4 a 6.


64. En la medida en que la fiabilidad aumente, la amplitud del intervado requerido para que quede comprendida la puntuaciÛn verdadera en el test:


	a. Aumenta.


	b. Disminuye.


	c. Permanece constante.


	d. Tiende al m·ximo.


65. La expresiÛn de la fiabilidad m·s ˙til para la construciÛn de tests de acuerdo al modelo cl·sico viene dada por:


	a. Coeficiente alpha.


	b. MÈtodo de las formas equivalentes.


	c. MÈtodo de las mitades.


	d. Test-Retest.


66. La fÛrmula de predicciÛn de Spearman-Brown requiere:


	a. Componentes paralelos.


	b. Doblar la longitud del test.


	c. Test de potencia.


	d. Test de velocidad.


67. El ajuste de dos tests requiere necesariamente:


	a. La misma dificultad de los tests.


	b. La misma fiabilidad.


	c. Normalizar las puntuaciones.


	d. Un coeficiente de validez significativo.


68. Para que un CI normalizado se pueda interpretar cuantitativamente se requiere la normalidad de la distribuciÛn de individuos en:


	a. El rasgo latente.


	b. Las puntuaciones de eror.


	c. Las puntuaciones observadas.


	d. Las puntuaciones verdaderas.


69. Para lograr maximizar la discriminaciÛn en la media del grupo en el test, el estadÌstico de discriminaciÛn m·s ˙til es:


	a. CorrelaciÛn biserial item-test.


	b. CorrelaciÛn biserial puntual item-test.


	c. Indice de fiabilidad del item.


	d. Indice de validez del item.


70. En la TeorÌa Cl·sica de los Tests, la estimaciÛn del error de medida es:


	a. Constante para todos los niveles de la escala. 


	b. Mayor para la parte alta de la escala.


	c. Mayor para la parte baja de la escala.


	d. Mayor para la parte media de la escala.


71. En la Teoria Cl·sica de los Tests, el error de medida que se utiliza para establecer bandas para la puntuacion verdadera se define a partir:


	a. De cada sujeto de la muestra.


	b. De la relaciÛn con un criterio externo.


	c. De los individuos de cada nivel de habilidad.


	d. Del grupo total.


72. Las estimaciones de habilidad en el Modelo Cl·sico son independientes de las:


	a. CaracterÌsticas del conjunto de items.


	b. CaracterÌsticas del grupo normativo.


	c. CaracterÌsticas particulares de los items acertados.


	d. Condiciones de aplicaciÛn de la prueba.


73. En la TeorÌa Cl·sica de los Tests, para que la suma de los aciertos constituya una medida de intervalo se requiere la:


	a. Homogeneidad de la distribuciÛn de dificultades.


	b. Normalidad de la distribuciÛn de dificultades.


	c. Normalidad de la distribuciÛn de puntuaciones.


	d. NormalizaciÛn de las puntuaciones.


74. Para que se pueda interpretar mÈtricamente la diferencia entre dos grupos en un test, se requiere:


	a. Normalizar las puntuaciones en uno y otro grupo.


	b. Normalizar las puntiuaciones en el conjunto de ambos grupos.


	c. Una distribuciÛn de dificultades normal.


	d. Una distribuciÛn de dificultades homogÈnea.


75. La Curva CaracterÌstica del Item relaciona la probabilidad de acertar un item con:


	a. Cada nivel de habilidad.


	b. El nivel de habilidad de un sujeto.


	c. El n˙mero de aciertos en el test.


	d. La puntuaciÛn verdadera en el test.


76. Si se cumple la independencia local, la correlaciÛn entre las puntuaciones de los items para el conjunto de sujetos tender· a ser:


	a. Cero.


	b. Constante.


	c. Mayor a cero.


	d. Menor a cero.


77. La funciÛn de informaciÛn de un item es independiente:


	a. De la mÈtrica de la escala de habilidad.


	b. De las caracterÌsticas particulares de la muestra de sujetos.


	c. De las caracterÌsticas del item.


	d. Del nivel de habilidad.


78.  Un sujeto tiene una puntuaciÛn de 1z, øquÈ puntuaciÛn le corresponde en una escala T?:


	a. 70


	b. 60


	c. 20


	d. 55


79. Un psicÛlogo elabora una escala de intereses profesionales para que forme parte de un proceso de selecciÛn de profesores universitarios. Desea obtener informaciÛn sobre la estabilidad de las puntuaciones que la escala asigna a los aspirantes. øQuÈ procedimiento es el m·s adecuado para estimar la fiabilidad de la escala?.


	a. Formas paralelas.


	b. Test-Retest.


	c. Dos mitades.


	d. Coeficiente alfa.


80. øDe quÈ depende el incremento del valor numÈrico del nuevo coeficiente de fiabilidad de un test si duplicamos su longitud?


	a. Valor numÈrico del coeficiente de fiabilidad del test inicial.


	b. N˙mero de Ìtems del test inicial.


	c. N˙mero de Ìtems del test resultante.


	d. N˙mero de Ìtems que se han tenido que aÒadir al test.


81. Sea Zc el valor de Z crÌtico, y Sd el error tÌpico de la diferencia. øCu·l de la siguientes expresiones indica el valor mÌnimo que ha de tomar una diferencia de puntuaciones para considerarla estadÌsticamente significativa?


	a. Zc.


	b. Sd.


	c. Sd ? Zc. 


	d. Sd / Zc.


82. Las puntuaciones observadas de los sujetos en un test (T.C.T.):


	a. Son puntuaciones insesgadas.


	b. Est·n afectadas por un error aleatorio. 


	c. Son puntuaciones normalizadas.


	d. No permiten ning˙n tipo de transformaciÛn.


83. Un test no puede ser v·lido si:


	a. No es fiable.


	b. No es unidimensional.


	c. Tiene 10 Ìtems o menos.


	d. Su distribuciÛn no es normal.


84. La escala de eneatipos es:


	a. Una escala de porcentajes.


	b. Una escala tÌpica transformada y normalizada.


	c. Sus lÌmites estn entre 1 y 10 con la media en 5 y la desviaciÛn tÌpica en 2.


	d. Tiene el origen en cero.


85. La curva caracterÌstica de un test:


	a.  Permite transformar las puntuaciones theta en puntuaciones directas de la escala del test. 


	b. Es com˙n para todos aquellos tests que miden la misma variable.


	c.  No depende de los valores de los par·metros de los items que componen  el test.


	d.  Es invariante respecto del n˙mero de items que componen el test.


86. Los percentiles constituyen una escala:


	a.  Ordinal. 


	b.  De intervalos.


	c.  De razÛn.


	d.  Normalizada.


87. Es verdad que:


	a. Un test es fiable si sus puntuaciones verdaderas est·n altamente  


	correlacionadas con las observadas o empÌricas. 


	b. La correlaciÛn entre dos mitades paralelas de un test es su coeficiente de fiabilidad.


	c. Siempre que se duplique la longitud del test se duplica su fiabilidad.


	d. El coeficiente de fiabilidad es mayor que el Ìndice de fiabilidad.


88. øCu·l de estas expresiones no se ajusta al concepto de CI estadÌstico?


	a. CI=(EM/EC) x1000. 


	b.CI=100+15 Z.


	c.CI=100+ 16 Z.


	d. Es una escala deriva de las normas tÌpicas.


89. øCu·l de estas expresioneses falsa?


	a. El coeficiente de validez un test nunca podr· ser negativo.


	b. El coeficiente de validez un test nunca podr· ser mayor que el Ìndice de fiabilidad. 


	c. El coeficiente de fiabilidad  de un test nunca podr· ser negativo.


	d. El valor m·ximo de la varianza de un item ser· 0.25.


90. Si la varianza verdadera de un test es el 64% de su varianza empÌrica, podemos decir:


	a. Que rxx = 0.64 y rxv = 0.8.


	b. Que rxx = 0.8 y rxv = 0.64.


	c. Que s2v / s2x = 0.64 y sv / sx = 0.8 .


	d. Las alternativas a y c son correctas. 


91. Con un test de 10 elementos se obtuvo un coeficiente de fiabilidad de 0.4. Deseamos que dicho coeficiente alcance el valor de 0.9, por lo que aplicamos la ecuaciÛn :


                 Rxx ( 1 - rxx )          


           n = óóóóóóó 


                 rxx ( 1 - Rxx ) 


                0.9 ( 1 - 0.4 )  


           n= óóóóóó= 13.5    (aprox. 14) 


                0.4 ( 1 - 0.9 )  


A la luz de este resultado, diga quÈ afirmaciÛn de las que siguen es verdadera:


	a. Si el test tuviera 10+14 = 24 items, su coeficiente de fiabilidad serÌa 0.9.


	b. El test nunca podr· alcanzar la fiabilidad de 0.9 porque 13.5 no es un valor entero.


	c. El test resultante de unir 14 formas paralelas del test original tendrÌa una longitud 


	de 10x14 = 140 items, y una fiabilidad de 0.9. 


	d. El n˙mero de items que deberÌa tener el test para alcanzar la fiabilidad


	 de 0.9 es  10 + ( 10x14 ) = 150.


92. Considere el siguiente razonamiento: "El coeficiente de fiabilidad de un test es 0.64 y su coeficiente de validez 0.88. Si alargamos el test 4 veces, y aplicamos la fÛrmula adecuada, obtenemos que la validez del nuevo test respecto al mismo criterio es Rxy = 1.03 " øCu·l de las siguientes afirmaciones es correcta?


	a. La fÛrmula debe estar mal aplicada, porque Rxy no puede ser mayor que uno.


	b. No existe ning˙n problema en este razonamiento, ya que rxy no puede ser mayor que uno,


	pero Rxy sÌ.


	c. Es mayor que uno, porque el coeficiente de validez de un test no puede ser mayor 


	que su Ìndice de fiabilidad. 


	d. SÛlo podemos obtener coeficientes Rxy tan cercanos a uno cuando los coeficientes de fiabilidad 


	de X y de Y son tambiÈn muy cercanos a uno.


93. En un test de 40 Ìtems de tres alternativas cada uno, un sujeto tiene 25 aciertos y 8 errores. Indique cu·l ser· su puntuaciÛn directa una vez corregidos los efectos del azar.


	a. 25


	b. 21 


	c. 17


	d. 8.5


94. Un sujeto ha obtenido en un test de aptitud numÈrica la puntuaciÛn 50 en la escala T, øQuÈ centil le corresponderÌa?.





	a. No lo sabemos, nos falta informaciÛn.


	b. 100.


	c. 50. 


	d. 60.


95. El coeficiente de fiabilidad de un test:


	a.  Expresa la correlaciÛn del test consigo mismo. 


	b. Se puede hallar aplicando dos formas paralelas de un test a dos muestras de sujetos.


	c.  Expresa el cociente entre la varianza erronea y la verdadera.


	d.  Indica la correlaciÛn entre las puntuaciones empÌricas y las verdaderas.


96. La validez de un test:


	a. Representa la correlaciÛn entre dos formas paralelas de un test.


	b. Indica hasta quÈ punto el test mide aquello para lo que fuÈ construido. 


	c. Se puede calcular por el mÈtodo de las dos mitades.


	d. Es una prueba de la consistencia interna del test.


97. El Ìndice de precisiÛn o de fiabilidad:


	a. Indica la precisiÛn de las puntuaciones verdaderas.


	b. Es la correlaciÛn entre dos formas paralelas de un test.


	c. Expresa la proporciÛn de varianza verdadera que hay en la varianza empÌrica del test.


	d. Es la correlaciÛn entre las puntuaciones empÌricas y las verdaderas. 


98. Un test es v·lido cuando:


	a. Su coeficiente de alienaciÛn es la unidad.


	b. Sirve para pronosticar un criterio. 


	c. Ss suficientemente objetivo.


	d. Mide con precisiÛn lo que mide.


99. En una escala tÌpica normalizada de media 50 y desviaciÛn tÌpica   20:


	a. La puntuaciÛn 80 corresponde al centil 100.


	b. Por debajo de una puntuaciÛn cero no se puede presentar ningun caso.


	c. El centil cincuenta corresponde a la puntuaciÛn 50.


	d. Por encima de la puntuaciÛn 55 hay un 10% de los casos.


100. La escala de eneatipos o estaninos:


	a. Tiene valores negativos


	b. Es una escala normalizada 


	c. Tiene valores decimales


	d. Es una escala de intervalos


�
Hoja de Respuestas


Item	Rs		Item	Rs		Item	Rs		Item	Rs


1			26			51			76		


2			27			52			77		


3			28			53			78


4			29			53			79


5			30			55			80


6			31			56			81


7			32			57			82


8			33			58			83


9			34			59			84


10			35			60			85


11			36			61			86


12			37			62			87


13			38			63			88


14			39			64			89


15			40			65			90


16			41			66			91


17			42			67			92


18			43			68			93


19			44			69			94


20			45			70			95


21			46			71			96


22			47			72			97


23			48			73			98


24			49			74			99


25			50			75			100





